

کوئی احمدی ایسا نہیں ہونا چاہیے جسے قرآن کریم با ترجمہ نہ آتا ہو

کوشش کرو کہ ذیبا قرآن کریم کی خوبیوں سے واقف ہو جائے

صرف اسلام ہی کو یہ فخر حاصل ہے کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب تفسیری اور قطعی طور پر محفوظ ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہما کی ایک اہم تقریر

فرمودہ ۹ مئی ۱۹۳۷ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

فرمایا:

ذیبا کے تمام مذاہب میں سے

اسلام کو ہی یہ فخر حاصل ہے

کہ اس کی مذہبی اور الہامی کتاب تفسیری اور قطعی طور پر محفوظ ہے۔ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کی یہ حفاظت فرمائی ہے کہ دشمن سے دشمن بھی اس کے محفوظ ہونے کی تہمت دینے پر مجبور ہے اور قرآن کریم کا محفوظ ہونا اس کے اندر نہ شہادت سے ایسا ثابت ہے کہ کوئی ایسا نہیں کر سکتا۔ اگر کوئی شخص گلاب سے گھول کی دو چار پونچھ لے کر کھینک دے تو گلاب کے گھول کی شکل ہی تباہ ہو گی۔ اسی صورت میں ہے۔ دراصل قدرت کی پیروی کی ہوئی جتنی چیزیں ہیں وہ ساری کی ساری ایسی ہیں کہ قرآن کا کوئی حصہ کاٹا گیا ہو۔ تو اس کا

فولاً پتہ لگ جاتا ہے

خبروزہ کتنے نام چیز سے ایک پیہ کے دودھ کھیر بچکتے تو بچتے ہی دیکھتے ہیں۔ اگر کوئی شخص خبروزہ کا پتھڑا کاٹ لے۔ تو کیا یہ چوری بچھپ سکتی ہے۔ ام کا ایک بچھڑا اگر کوئی اگک کر دے۔ تو کیا یہ بچھڑا ہے کہ اس کا پتہ نہ لگے۔ انجور، سرزاہ، انار، خرخیں جس قدر چھل یا تار کیاں ہیں۔ ان میں کسی میں ذرا بھی فرق کر دو۔ تو فوراً پتہ لگ جاتا ہے۔ گار پھر

یہس طرح ہو سکتا ہے

کہ کوئی شخص خدا سے لے کے کام میں دست انداز کرے اور اس کا پتہ نہ چلے۔ اگر کوئی شخص دست اندازی کرنا چاہتا ہے تو اس کے لئے

مزدوری ہوتا ہے کہ پہلی چیز میں کوئی نہ کوئی تبدیلی کرے۔ اور دوسری چیز میں تبدیلی ہمیشہ دوسری ہوتی ہے۔ اول اتفاقی حادثہ سے دوم جو بالارادہ کہ جائے اگر پہلی بات کو تو قرآن کریم کی آیات میں اتفاقی حادثہ کے رنگ میں

کسی قسم کی تبدیلی بھی ثابت نہیں۔ اتفاقی حادثہ یہ ہو سکتا تھا کہ خلیل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو قرآن کریم کی کسی لمبی عبارت کا کوئی فقرہ بھول جاتا ہے اور آیت اس کی جگہ کوئی اور فقرہ رکھ دیتے مگر یہ اعتراض نہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں کسی کا کرنے کی اور نہ ہی مسلمانوں میں سے کبھی کسی نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو

قرآن کریم کا کوئی فقرہ

بھول گیا تھا۔ بعد میں بے شک دشمنوں نے اس قسم کی خرافات آیت کی طرہت منسوب کرنے کی کوشش کی ہے۔ مگر بعد کی بنائی ہوئی بات کو کون درست تسلیم کر سکتا ہے۔ ہر شخص اسے دشمنی اور عداوت پر ہی مائل کرے گا۔ باقی وہ قرآن کریم کے کسی حصہ کا بالارادہ خیال دینا سو اس کے ذمہ مسلمانوں میں سے صرف شیعہ ہیں جو کہتے ہیں کہ قرآن کریم کے بعض حصے اراداً بھجورہ گئے ہیں۔ مگر ان کی غلطی آپس ہی ظاہر ہے۔

یہ سمجھا ہوا کہ

اللہ تعالیٰ کی یہ قدرت ہے

کہ حضرت علیؓ آخری خلیفہ ہوئے۔ اگر وہ حضرت ابو بکرؓ حضرت عمرؓ حضرت عثمانؓ کے زمانہ میں فوت ہو جاتے تو خلیفہ کہتے کہ ان کے پاس جو قرآن صحیح تھا۔ ان کے ساتھ ہی چلا گیا۔ مگر خدا تعالیٰ نے حضرت علیؓ کو ان خلفاء کے زمانہ میں زندگی دی اور حضرت عثمانؓ کے بعد حضرت پر چھایا۔ اب بے شک کوئی شیوہ یہ کہے کہ حضرت علیؓ نے اس وقت بھی

قرآن کریم کا وہ حصہ چھپا لے رکھا

جو ان کے پاس تھا۔ پھر اسے کون درست سمجھ سکتا ہے۔ ہر شخص یہ کہے گا کہ حضرت علیؓ جب خود بادشاہ بن گئے تھے تو انہوں نے قرآن کریم کا وہ حصہ کھول دیا ہے کہ

غرض کوئی اعتراض قرآن کریم پر ایسا نہیں پتا جو مقبول ہو اور

قرآن کریم کی حفاظت

کے متعلق خبر یہاں کہے پھر قرآن کریم کے بیسیوں حفاظ اس وقت موجود تھے اس وجہ سے بھی قرآن کریم میں خرابی کا امکان نہیں ہو سکتا۔ بشرط یہ بھی صرف قرآن کریم کو حاصل ہے۔ کہ ایک وقت میں اس کے بیسیوں حفاظ موجود تھے۔ اور پھر وہ سینکڑوں کی تعداد میں ہو گئے۔ اور اس وقت لاکھوں کی تعداد میں حفاظ موجود ہیں سو اسے قرآن کریم کے دنیا کی کوئی الہامی کتاب ایسی نہیں جس کو حفظ کیا جاتا ہو۔ اللہ تعالیٰ نے اسے ایسی عالی ترتیب

کے ساتھ آتا ہے۔ اور اسے یاد کرنا بہت آسان ہے۔ میرا پیشا نام احمد حافظ ہے اور اس نے پندرہ سال کی عمر میں ہی حفظ کر لیا تھا۔ اور اس لئے گورنر کے زمانہ میں جبکہ مسلمان اسلام سے بے اعتنائی کر رہے ہیں۔

لاکھوں حفاظ موجود ہیں

اجتہاد میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم کھینچنے کو عارضہ تھی۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زندگی میں ہی صحابہ کی تعلیم کا انتظام کر دیا تھا جس کے نتیجے میں مسلمانوں نے بہت جلد کھینچنے پڑھنے میں مہارت پیدا کی۔ اور قرآن کریم کو بھی لکھا جانے لگا۔ چنانچہ پہلے حضرت ابو بکرؓ نے قرآن کریم کو جو اگے الگ لکھوں میں لکھا ہوا تھا۔ ایک جلد میں لکھایا۔ پھر حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ نے اسے حفاظ سے اس کی نظرتائی کرائی تاکہ کھینچنے والوں سے اگر کھینچنے میں کوئی غلطی ہوگئی ہو تو اصلاح کرا دی جائے۔ اس کے علاوہ

مسل کام

حضرت عثمانؓ نے قرآن کریم کی حفاظت کے متعلق یہی کہ کئی جلدیں لکھوا کر تمام اسلامی ممالک میں بھجوا دیں تاکہ لوگوں میں تلاوت کا جو اختلاف تھا وہ مٹ جائے۔ مختلف علاقوں میں مختلف الفاظ ایک ہی معنوم ادا کرنے کے لئے بولے جاتے ہیں۔ جب تعلیم عام ہو جاتی ہے تو وہ

اختلاف مرث جاتا ہے

مستشرقین یورپ نے قرآن کے اختلاف کو ایک ایسا رنگ دے دیا ہے کہ عام انسان اٹکا جواب دینے سے گھبرا جاتا ہے حالانکہ بات کچھ بھی نہیں پنجاب کے ہی مختلف علاقوں میں ایک ہی مفہوم کے ادکارے کے لئے مختلف الفاظ بولے جاتے ہیں مثلاً قادیان کے لوگ اگر پنجابی میں یہ کہنا چاہیں کہ انہوں نے پکڑ لیا ہے تو کہیں گے "پھڑ لیا" لیکن گجرات وغیرہ کے لوگ کہیں گے پھک لیا اب کیا کوئی شخص شور مچاتا ہے کہ بڑا خطرہ پیدا ہو گیا کہ زبانوں میں اس قدر اختلاف ہے دئی دالے یہ دعوے کرنے ہیں کہ ہماری اردو اچھی ہے اور گھنٹو والے یہ دعوے کرتے ہیں کہ ان کی اردو اچھی ہے۔ وہی والے کچھ بچتے ہیں لیکن گھنٹو والے اس کو بچے کہیں گے جس طرح ہمارے ہاں زبانوں میں

اختلاف ہے

اسی طرح عربوں میں بھی بعض اختلاف تھے بعض قبائل ہمیں جگہ بولتے تھے جیسے مکر کو بچہ کہہ دیتے تھے جب کسی کو نزلہ و زکام ہو تو وہ میم ادا نہیں کر سکتا۔ اگر وہ میری بچے کا تو اس کے منہ سے میری نکلے گا۔ اس زمانہ میں آبادیاں بہت بہت دور ہوتی تھیں۔ اگر کوئی بیمار ہوتا تو وہ جینے میں ہی پڑا رہتا جس کا نتیجہ یہ ہوتا کہ بچے جیسا لفظ اس سے بنتے ویسا ہی کہنا شروع کر دیتے۔ ان کو اس زبان کا علم کیسے ہو سکتا تھا۔ جس طرح ان کے ماں باپ نے ان کے سامنے کوئی لفظ بولا۔ اسی طرح انہوں نے بولنا شروع کر دیا اور وہ اس جگہ کی زبان بن گئی۔ ہم نے کئی دفعہ سنا ہے چھٹے بچے میری کو میل کتے ہیں۔ غرض زبان کے توڑے ہوتے پائیکسی اور نفس کی وجہ سے جو لفظ بار بار نکلے گا وہی اس علاقے کی زبان بن جائے گا جیسے پنجابی میں پھڑو۔ اور پھڈو بن گیا۔ لیکن آہستہ آہستہ جتنی تعلیم پھیل گئی اور زبان مکمل ہو گئی۔ تو یہ اختلاف مرث گیا۔ پس یہ

قرآت کا اختلاف

ایسا نہیں جو قرآن کریم کے محفوظ ہونے کے متعلق کوئی شبہ پیدا کر سکے۔ میرا جی چاہتا ہے کہ اختلاف الفاظ کے اسباب پر ایک کتاب منمن الرحمن کے طور پر لکھی جائے جس میں بتایا جائے کہ اختلاف کسے کیا اسباب اور وجوہ ہوتے ہیں۔ قرآن کریم کی حفاظت کے لئے اللہ تعالیٰ نے ایسے سامان پیدا کر دیئے ہیں کہ اس کی حفاظت

میں شبہ ہی نہیں کیا جاسکتا۔ یہ مسلمانوں کی بدقسمتی ہے کہ انہوں نے نہ صرف قرآن کریم کی طرف سے تو تہہ ہٹالی ہے۔ اور دوسری طرف چلے گئے ہیں۔ حالانکہ یہ ایک نہایت ہی قیمتی چیز خدا تعالیٰ کی طرف سے

عظیم الشان نعمت

کے طور پر مسلمانوں کو ملی تھی۔ اب جماعت احمدیہ کو اس کی طرف پوری توجہ کرنی چاہیے اور ہمارا کوئی آدمی ایسا نہیں رہنا چاہیے جو نہ قرآن کریم نہ پڑھ سکتا ہو

اور جسے اس کا ترجمہ نہ آتا ہو اگر کسی شخص کو اس کے کسی دوست کا کوئی خط آجائے تو جب تک وہ اسے پڑھ نہ لے اسے چین نہیں آتا۔ اور اگر خود پڑھا ہو اتنا ہو تو بیکے بعد دیگرے دو تین آم میوں سے پڑھائے گا تب اسے یقین آئے گا کہ پڑھنے والے نے صحیح پڑھا ہے۔ لیکن کتنے افسوس کی بات ہے کہ اللہ تعالیٰ کا خط آئے اور اس کی طرف توجہ نہ کی جائے عام طور پر دیکھا گیا ہے کہ غریب قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتے ہیں اور امراء اس کی ضرورت ہی نہیں سمجھتے۔ حالانکہ جو شخص دنیاوی لحاظ سے کوئی

علم رکھتا ہے یا میرے تو اس کے لئے قرآن کریم کا پڑھنا زیادہ آسان ہے کیونکہ اس کو قرآن کریم کے پڑھنے کے مواقع میسر آسکتے ہیں۔ میرے نزدیک ایسے لوگ جو کہ تعلیم یافتہ ہیں

مثلاً ڈاکٹر ہیں، وکیل ہیں، میسر ہیں۔ انہیں قرآن کریم پڑھنا اور اللہ تعالیٰ کے نزدیک زیادہ مجرم ہیں کیونکہ وہ اگر نہ قرآن کریم پڑھا چاہتے تو بہت آسانی سے اور بہت جلدی پڑھ سکتے تھے۔ پس ایسے لوگ خدا تعالیٰ کے نزدیک زیادہ گنہگار ہیں۔ دوسرے لوگوں کے متعلق تو یہ خیال جاسکتا ہے کہ ان کا حافظہ کام نہیں کرتا تھا لیکن ان لوگوں کے دماغ تو روشن تھے۔ اور حافظہ کام کرتا تھا۔ تبھی تو انہوں نے ایسے علوم سیکھ لئے۔ ایسے لوگوں سے اللہ تعالیٰ کہے گا کہ تمہیں دیوی علوم کے لئے تو وقت اور حافظہ مل گیا لیکن میرے کلام کو سمجھنے کے لئے نہ تمہارے پاس وقت تھا اور نہ ہی تمہارے پاس حافظہ تھا۔ ایک غریب آدمی کو تو دن میں دس بارہ گھنٹے اپنے پیٹ کے لئے بھی کام کرنا پڑتا ہے لیکن باوجود اس کے وہ قرآن کریم پڑھنے کی کوشش کرتا ہے اور ایک امیر آدمی یا ایک وکیل یا ایک میسر یا ایک ڈاکٹر جن کو چند گھنٹے کام کرنا پڑتا ہے۔ ان کے لئے قرآن کریم

پڑھنا کیا مشکل ہے۔ یہ سب سستی اور غفلت کی علامت ہے۔ اگر انسان کوشش کرے تو بہت جلد اللہ تعالیٰ اس کے لئے رستہ آسان کر دیتا ہے۔ دوسری دنیا تو پیلے ہی دنیا کمانے میں منہمک ہے اور آخرت کی طرف آنکھ اٹھا کر نہیں دیکھتی۔ اگر ہماری جماعت بھی اسی طرح کرے تو کتنے افسوس کی بات ہوگی حقیقت یہ ہے کہ دنیا علم و ہنر اور دوسری ایجادوں میں تو ترقی کرتی جا رہی ہے۔ لیکن چونکہ قرآن کریم سے دور جا رہی ہے اس لئے وہی چیزیں اس پر تباہی اور بربادی لا رہی ہیں۔ جب تک لوگ قرآن کریم کی تعلیمات کو نہیں اپنائیں گے جب تک قرآن کریم کو اپنا رہبر نہیں مانتیں گے اس وقت تک چین کا سانس نہیں لے سکتے۔ یہی دنیا کا مداوا ہے۔ ہماری جماعت کو کوشش کرنی چاہیے کہ دنیا سے قرآن کریم کی خوبیوں سے واقف ہو اور قرآن کریم کی تعلیم لوگوں کے سامنے بار بار آتی رہے تاکہ دنیا اس مامن کے سایہ تلے آکر امن حاصل کرے۔

(الفضل ۴ ستمبر ۱۹۶۲ء)

سادہ زندگی اختیار کیجئے تاکہ

فضل عسکری فاؤنڈیشن

تقویت پہنچے

حفاظتِ قرآن کا عظیم الشان معجزہ

اتانھن نزلت الذکر و اتالہ لحافظون کا وعدہ الہی

(مکرمہ لیبیک احمد صاحب طاہر جامعہ احمدیہ رض)

کسی چیز کی حفاظت کرنے کی ضرورت متعدد وجوہ کی بنا پر محسوس کی جاتی ہے انسان اپنے مال و منال اور جان و عزت اور اہل و عیال کی حفاظت اس لئے کرتا ہے کہ وہ ان چیزوں کو عزیز رکھتا ہے۔ کسی چیز کی اس لئے بھی حفاظت کی جاتی ہے کہ اس سے ایک دشمن نہیں ایک آدھ نہیں بلکہ لاکھوں کروڑوں لوگ مستفید ہوتے ہیں جیسے انسان اپنے وطن کی حفاظت کرنا اپنا فرض سمجھتا ہے۔ کسی چیز کی حفاظت کی طرف اس لئے بھی توجہ پیدا ہوتی ہے کہ وہ یاد گاری حیثیت رکھتی ہو۔ جیسے اسلاف کی یادگاری محفوظ رکھی جاتی ہیں۔ تاریخی مقامات کی حفاظت کی جاتی ہے۔

کسی چیز کی حفاظت کی ضرورت اس لئے بھی محسوس ہوتی ہے کہ وہ منفرد چیزیں رکھتی ہو۔ جس مال کا کھلتا بیکہ ہو وہی اسکی قدر و منزلت جان سکتی ہے۔ اپنے بچے کو ہر آن اپنے گلے سے لگائے رکھتی ہے۔ سگی جگداشت کے لئے بیسیوں طریق اختیار کرتی ہے۔

کسی چیز کی حفاظت کے موجبات عام طور پر یہی ہوا کرتے ہیں اور یہ سب کے سبب قرآن مجید میں موجود ہیں۔ قرآن مجید ایک یاد گاری کتاب ہے اس کے نزول سے ہزاروں سال قبل انبیاء و علیہم السلام اس سے متعلق پیشگوئیاں کرتے آئے ہیں جیسے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام سے خدا تعالیٰ نے فرمایا :-

"میں ان کے لئے ان کے بھائیوں میں سے تجھ سا ایک نبی مریا کھوں گا اور اپنا کلام اسے شہر میں ڈالوں گا۔ اور جو کچھ میں اس سے فرمائوں گا وہ سب ان سے کہے گا اور ایسا ہوگا کہ جو کوئی میری باتوں کو نہیں دہ میرا نام لے کہے گا دھسنے گا تو میں ان کا حساب ان سے لوں گا"

(استثناء ۱۸-۱۹)

اس میں صراحت سے ایک ایسی کتاب

یکتا و منفرد کلام ہے۔ اسے بار بار دہرائی گیا ہے کہ میرے جیسی ایک آدھ صورت ہی بنا کر لے آؤ لیکن جو وہ سو سال سے قرآن مجید کے اس چیلنج کو توڑنے کی کوشش نے برائت نہیں کی۔ قرآن شریف نے بار بار یہ دعویٰ کیا فاقو بسورۃ من مثله - فاقو بعشر مسمی من مثله لیکن عاجز بنا خدا تعالیٰ کے مقابلہ کتاب کہاں لاسکتا ہے۔ یہ خدا کے نزل سے نزل بشر کو کو برابر ہو وہاں قدرت یہاں دیانگی فریق نمایاں ہے

(رد زمین اردو)

قرآن مجید کسی خاص قوم خاص قبیلہ یا خاص ملک کے لئے نازل نہیں ہوا بلکہ ہر عرب اور کسی سیاہ سفید بڑے چھوٹے مرد عورت اور بچے کے لئے اس میں سامان ہدایت مہیا کئے گئے ہیں۔ فیروں کی تعلیم سے شرم و محروم رکھے جاتے ہیں جیسا کہ لکھا ہے :-

"شہر اور گروید کو سننے تو راہ سے اور لاکھ سے اسکے کان بھرنے دیدنتروں کو اجارن کرنے پر اسکی زبان کشا اور اگر وید کو پڑھ لے تو اس کا جسم ہی کاٹھے" دگو تہ سرقہ ادا جلائے صلوات

انجیل کی تعلیم صرف جن امرئیل کے لئے مخصوص ہے حضرت مسیح نے فرمایا ہے :-

"مناب نہیں کہ لوگوں کی روٹی لیکر گتوں کو پھینکے دیوں (متی ۲۳)

پھر فرماتے ہیں :-

"وہ چیز جو پاک ہے گتوں کو مت دو اور اپنے موٹی سوڑوں کے آگے لگے ایسا نہ ہو کہ وہ نہیں پامال کریں اور پھر کہ نہیں پھاڑیں" (متی ۲۳)

ان سوال جات سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ یہ مذہب نومی تھے اور یہ کتب خاص اقوام کی تھیں مخصوص قبیلے لیکن قرآن مجید ایک عالمگیر کتاب ہے جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا "فیہا کتبۃ قیمۃ" اس کا مفہوم یہ ہے کہ تمام مذاہب انہیں جو سب کتب میں موجود ہیں قرآن مجید میں جمع کر دی گئی ہیں اور آئندہ کوئی ایسی نئی روحانی صداقت معلوم نہیں ہو سکتی جس کا ذکر اصولی طور پر قرآن مجید میں موجود نہ ہو۔

اسی طرح فرمایا و صا آرسلناک الا رحمة للعالمین (سورۃ الانبیاء آیت ۲۱) نیز مشدداً و صا آرسلناک الا کافۃ للناص (سورۃ سباء آیت ۲۷)

اسلامی شریعت قرآن مجید ہے اور خدا تعالیٰ کی نظر میں اس سے بالاکوئی شریعت اور الہامی کتاب نہیں ہے۔ یہ دائمی اور ہمیشہ جاری ہے اور خدا تعالیٰ نے یہ اعلان کر رکھا ہے کہ آئندہ اس شریعت کے علاوہ کوئی دوسرا دین قبول نہیں کیا جائے گا۔ اب ہر قسم کی بدابنت کا منس اور شر پند صرف اور صرف قرآن مجید ہی ہے جیسا کہ فرمایا :-

ومن ینتخ غیر الاسلام دینا قلن بقول منہ (آل عمران آیت ۸۶)

اب ہم یہ بیان کرتے ہیں کہ جو کتاب بے مثال و بے نظیر یکتا و منفرد و اکمل و اعلا اور یادگار حیثیت رکھنے والی ہے اور عالمگیر حیثیت رکھتی ہے خدا تعالیٰ نے اسکی حفاظت کے لئے غیر معمولی مساعمتیں بھیجی تھیں اور اپنی الہامی کتب کے کس طرح اسے ممتاز کیا اور ہر قسم کے نقص سے کس طرح اسکو محفوظ رکھا

قرآن کریم کی حفاظت کا جلالی وعدہ

خدا تعالیٰ نے اپنی کتاب پر بخوبی فرمائی ہے "لا ینسیہ الباطل من بین ید یدہ ولا من خلفہ"

(حکم سجدہ آیت ۲۸)

خدا تعالیٰ کی قدرت متناہی کا عجیب بیان قرآن نشان ہے۔ جو وہ سو سال گزر چکے ہیں ایک دو نہیں قرآن حکیم کے لاکھوں ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں۔ اسلام پھر ہر بنا کا عالم آیا اور فرار و فریب کا بھی۔ نوزان کا موسم آیا اور بہار کا بھی لیکن قرآن مجید اپنی اصل حالت میں محفوظ پلا آ رہا ہے۔ اس عظیم الشان دعویٰ کی صداقت کا اپنے تو اپنے خیروں کا بھی برلا انفرار کرنا پڑا ہے۔ پھر خدا تعالیٰ نے قرآن مجید کی حفاظت کا ایک اور جلالی وعدہ فرمایا جو اتانھن

نزلنا الذکر و اتالہ لحافظون رکھتا ہے۔ آیت ۱۰۱ میں کتب کی حفاظت کو انبیاء و علیہم السلام کرتے رہے ان کے متبعین لیکن اس کتاب کی حفاظت ہم خود کریں گے۔ خدا تعالیٰ نے یہاں "اتانھن" "نزلنا" "و اتالہ" "لحافظون" کے الفاظ میں بار بار جمع کے صیغے استعمال کر کے اپنی کرمائی اور عورتوں اور عہدہ جلال کا ذکر کیا ہے کہ دنیا کا بڑی سے بڑی طاقت اس سبب کا متاثر نہیں کر سکتی یہ کتاب ہمیشہ تحریف و تبدل سے پاک اور محفوظ رہے گی۔ امام فخر الدین رازی اس آیت کی تفسیر میں فرماتے ہیں :-

"قوم عرب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو ان الفاظ سے پکارا کرتے تھے "بابیہا الذی نزل علیہ الذکر ان الفاظ سے یہ لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس لئے یاد کرتے تھے کہ انہوں نے آپ کو یہ فریضہ ہونے سنا تھا "اتانھن" "نزلنا" "و اتالہ" "لحافظون" اس پر مندرجہ آیت (اتانھن نزلنا الذکر و اتالہ لحافظون) نازل ہوئی۔ اس آیت میں خدا تعالیٰ نے اپنی ذات سے متعلق جمع کا صیغہ استعمال فرمایا ہے۔ اس سے خدا تعالیٰ کی توحید پر فرما نہیں پڑتا بلکہ یہاں ہر بادشاہ ہوں کا سا طریق خطاب اختیار فرمایا ہے جیسے کہ بادشاہ یوں کہتے ہیں۔ قدنا کذا (ہم نے ایسا کیا) و فعلنا کذا (اور ہم نے ایسا کیا)

(لہ) میں ہمیر کے بارے میں دو اقوال بیان کئے جاتے ہیں

(۱) کہ یہ ذکر کی طرف لٹوتی ہے معنی یہ ہوں گے کہ ہم اس ذکر کو تحریف نہ زیادتی اور نقص سے پاک رکھیں گے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے لا ینسیہ الباطل من بین ید یدہ و لا من خلفہ۔ اور یہ بھی فرمایا ہے ولو کان من عند غیر اللہ لوجدوا فیہ اختلافاً کثیراً

"اگر یہ اعتراض اٹھا جائے کہ جب خدا تعالیٰ نے قرآن کی حفاظت کا وعدہ فرمایا ہے تو پھر صحابہ کرام کیوں اس کو صحیح کرنے میں مشغول رہے۔ اس کا جواب یہ ہے کہ صحابہ کرام کا جمع قرآن میں مشغول ہونا بھی خدا کے حفظ قرآن کے اسباب میں سے ایک سبب ہے کیونکہ جب خدا تعالیٰ نے اسکی حفاظت کا وعدہ فرمایا تو خود ہی صحابہ کرام اس کام پر مقرر کر دیا"

"ہمارے اصحاب کا کہنا ہے کہ اس آیت میں بسم اللہ الرحمن الرحیم کے آیت شریفہ آتی ہونے پر تو یہ دلیل دی گئی ہے اور یہ کہ بسم اللہ شہادت کی پہلی آیت کے طور پر ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے حفظ شدہ ان کا وعدہ مشدداً فرمایا ہے۔ اور حفظ کے معنی کچھ نہیں مگر اسی صورت میں کہ اس میں کسی قسم کی زیادتی اور نقص واقع

سلسلہ کا پرانا لٹریچر خلافت لائبریری میں کھولنے کا نیک نیت

اظہار تشکر اور ضروری درخواست

خلافت لائبریری مجددانہ جن احمدیہ پاکستان ربوہ کی طرف سے پچھلے دنوں اعلان کیا گیا تھا کہ جن احباب نے اس سلسلہ احمدیہ کے پرانے اخبارات اور رسائل کے قابل موجودہ ورژن و دن قابل ملاحظہ خلافت لائبریری ربوہ میں رکھو اور اس میں ان کی طرف سے لائبریری کے ریکارڈ میں بطور ہیڈ درج کر جائیں گے۔ اس طرح جب تک یہ قابل محفوظ رہیں گے اور سلسلہ احمدیہ کے مفاد کے لئے استعمال ہوتے رہیں گے۔ مطبعی حضرت کو تو ربا ملتا ہے گا

میری اس درخواست پر چند احباب نے پیشکش فرمائی۔ چنانچہ مکرم محمد مریم صاحب مکرم مولوی سعد الدین صاحب مرحوم کھاریاں فتح گجرات نے العقل کے لئے لائبریری سے ۱۹۷۱ء تک کے کل فائل، ریویو آف ریویو آف اردو اور انگریزی اور مصباح کے بعض ناول کے علاوہ ایک بڑی تعداد میں متفرق پرچے عطا فرمائے ہیں۔ (اللہ تعالیٰ انہیں جزائے عطا فرمائے اور ان کی نیت کے مطابق ان کے لئے بہترین ثواب مرتب کرے۔

مخبر نے رہنمائی احباب جماعت کیلئے اہتمام کا ثبات عمدہ نمونہ پیش فرمایا ہے۔ دو

احباب بھی جن کے پاس سلسلہ احمدیہ کے پرانے اخبارات اور رسائل ریویو آف اردو و انگریزی، الحکم، بدو، شہدۃ الاذنان، نور، فاروق، سن رائزر اور الفضل کے قابل موجودہ ورژن، دو بھی لائبریری کو بطور صدیہ مرحمت فرمائیں۔ جہاں ان سے سلسلہ کی علمی ضرورت لپوری ہوں گی۔ وہاں ان کے لئے بھی یہ خدمت جاری ہوگا۔

جن احباب کے حالات ان فائلوں کے تصدیق لائبریری میں دکھوانے کی اجازت نہ دیتے ہوں۔ وہ بھی فرد مطلع کریں۔ تا کر ان فائلوں کا مناسب عرصہ نہ دینے پر غور کیا جائے

۱۱ جولائی ۱۹۷۶ء

دعائے مغفرت

براہمہ شریف احمد خاں صاحب برادر سبھی مولانا نور احمد صاحب انور مبلغ امریکہ ذریعہ ۲۰۰۶ء کی صبح کو پورے ۷ بجے میرے ہسپتال میں وفات پائے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم عمر دوازہ سے دل و جگر کے عوارض سے بیمار تھے۔ مورخہ ۲۰۰۶ء کو دل کا آپریشن میرے ہسپتال میں ہوا جو سوس کا میاب نہ ہوا اور ایک مہینہ بعد آپ فوت ہو گئے۔ مرحوم صاحب احمدیہ کے فادح امتحان لپوری قابل تھے۔ کچھ عرصہ تک صاحب احمدیہ اور خدشات المال میں بطور کلک کام کرتے رہے تھے کام کو مدیانتداری اور رحمت سے سرانجام دینے وفات سے پہلے خود اپنے ائق سے کھلی شہادت کی اور ربوہ میں دفن ہونے کی خواہش کا اظہار کیا۔ جو اللہ تعالیٰ نے پوری فرمائی۔ مرحوم کا جنازہ لاہور سے ہونے کی خواہش کی گئی اور لاہور میں جمعہ کی صبح کو خرم مولانا ابو العطا صاحب امیر سقاہی رہنے نماز جنازہ پڑھائی جس میں احباب بکثرت شامل ہوئے۔ بعد ازاں قبرستان بن تہا میں نماز پڑھی گئی۔ آنے کے بعد دعا بھی خرم مولانا ابو العطا صاحب نے کہی۔ مرحوم نے اپنے بیٹے بہ اور چار پانچ سال کا لکھنا بیٹا عزیز مجید احمد چھوڑا ہے۔ آپ حضرت ڈاکٹر غلام غوث صاحب رحمہ اللہ عہد کے داماد تھے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو مغفرت فرمائے۔ اور پادشاہ کا

کاہر طرح حافظہ نامہ ہو۔ آمین
(قاسمی عزیز احمد انچارج لاڈ و سیکرٹری ربوہ)

یہاں نمبر ۱۱ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
درج ہے یعنی

انا للہ محمد حافظون ہم اذاد بسودہ
چوتھوں سے اللہ علیہ وسلم کو نقصان اور
برائی پہنچانا پسا ہے گا۔ ہم خود اللہ کی طرف سے
اللہ علیہ وسلم کی حفاظت کریں گے۔ جیسے کہ
خدا تعالیٰ کا یہ قول بھی ہے۔

واللہ یعصمک من الناس۔ اور اس
قول کی صداقت کی دلیل یہ دی ہے کہ جب
قرآن در منزل اور اللہ تعالیٰ (مفلوکی)
کا ذکر کیا تو منزل علیہ یعنی محمد مصطفیٰ صلی
اللہ علیہ وسلم کا ذکر بھی کیا گیا۔

پس اللہ کو اللہ کی طرف سے اللہ علیہ وسلم کی
طرف پہنچنا بھی عمدہ ہے۔ کیونکہ یہ بات
مسلموں پر بھی ہے (تنبہ سبیل انول جس میں
قرآن کی طرف تفسیر بھی لکھی ہے۔ اولی اور
اشہر ہے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن مجید
کی حفاظت کے لئے علماء پیدا کر دیے۔ جو اسے
آزاد رکھنے کی تحریک سے پاک رکھیں گے
اور اس کی اعجازی شان قائم و دائم رہے گی
(عبدالستار عشا
مطبعۃ البیتہ - مصر)
(باقی

تفسیر القرآن العظیم میں
حافظ محمد الدین ابو العطا و اسماعیل بن زین العابدین
المنذوقی سنہ ۷۷۷ھ میں آیت کی
تفسیر میں لکھتے ہیں۔

”بہر اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ وہی
ذات جسے محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر قرآن
نازل فرمایا ہے اور خدا تعالیٰ ہی اسکی
حفاظت کرنے اور تیسرے نبی سے محفوظ
رکھنے والا ہے۔ یعنی لوگوں نے تمہیں
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف
پھیری ہے۔ جیسا کہ خدا تعالیٰ نے بھی
فرمایا ہے ”واللہ یعصمک من الناس
لیکن پہلے سنی ذوقیت رکھنے ہیں اور یہاں
کلام سے بھی مراد ہے۔“
المطبعة مصطفیٰ محمدیہ مکتبۃ التجارید الکبری
مصر ص ۲۸۱ (ملاحظہ)

تفسیر نور المبین فی تفسیر
ابن عباس لابی طاہر محمد بن یعقوب
القیرونی بادی طبعۃ الادبی سنہ ۱۳۵۷ھ
مکتبہ پر بھی ”تفسیر القرآن العظیم“ دلائل
اس آیت کی تفسیر میں درج ہے اور تفسیر
فتح القدر از علامہ شوکانی مفتی ۱۲۵۰ھ میں
بھی اس آیت کی تفسیر میں درج ہے اور تفسیر
فتح القدر از علامہ شوکانی مفتی ۱۲۵۰ھ
میں بھی اس آیت کی تفسیر میں یہی مقصود مرقوم
ہے۔

تفسیر نیاب انوار فی معانی
الذکر اذ نام علماء الدین علی بن محمد بن
ابراہیم بغدادی الصوفی المعروف بالحنان
میں لکھا ہے۔
”انا نحن نؤمن بالذکر یعنی ہم نے
تفسیر قرآن نازل کی ہے اور خدا تعالیٰ نے یہ
الفاظ انا نحن نؤمن بالذکر اذ نام علماء
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یا ایہذا الذی نزل
علیہ الذکر کے الفاظ سے مخاطب کیا کرتے تھے
اس پر خدا تعالیٰ نے خبر دی کہ فی الحقیقت
اسی ہے اس ذکر کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم پانل
فرمایا ہے۔

داناہ حافظت میں ضمیر الذکر کی طرف
وہی ہے یعنی ”الذکر الذی انا نؤمن
علی محمد لجا قظون“ اور حفاظت پر
قسم کی زیادتی بھی تغیر و تبدل اور تحریف سے
کی جائیگی۔ قرآن میدان تمام نقصان سے
محفوظ ہے تمام مخلوقات میں سے کوئی شخص
یہ طاقت نہیں رکھتا کہ اس میں کسی حرفت یا کفری
کمی رکے اور تمام کتب منزل کے برخلاف قرآن
قرآن مجید سے ہی یہ صفت منسوب ہے بعض
لوگوں نے اس میں کمی بیشی کی کوشش بھی کی ہے
خدا تعالیٰ نے خود اسکی حفاظت کی اور تا اب
اسو پاک رکھے گا۔
(ابن سائب اور مقاتل نے کہا ہے کہ

نہ ہو۔ میں اگر بسم اللہ قرآن کا حصہ نہیں ہے
تو قرآن تفسیر سے محفوظ نہیں رہا۔ کیونکہ قرآن
میں بسم اللہ لکھی ہوئی ہے۔ اگر کسی نے بسم اللہ
یہ فرض کر لیا جسے کہ بسم اللہ قرآن میں لکھا
انہوں نے زیادتی کی ہے تو یہ بھی ماننا پڑیگا
کہ ممکن ہے قرآن میں کسی بھی داغ ہو گیا ہو
اور پھر قرآن کے بارے میں یہ طبیعی دلیل
نہ دی جاسکے گی کہ وہ تحریف و تفسیر و
زیادتی سے پاک ہے۔ . . . قرآن کی حفاظت
سے مراد یہ ہے کہ کوئی شخص اسکا انجیلانے
طاقت نہیں رکھتا اور بعض کہتے ہیں کہ اسکی
حفاظت سے مراد یہ ہے کہ مخلوق اس میں اضافہ
اور نقص پیدا کرنے سے عاجز ہے کیونکہ حفاظت
قرآن کے ذریعہ اسکو محفوظ کر لیا جائے گا
اور اسکی درس و تدریس شروع ہو جائیگی
. . . . اور جان لو کہ ایسے حفظ کی
مثال سورۃ قرآن کے کسی کتاب میں نہیں پائی
جاتی۔ دوسری ہر کتاب میں تفسیر و تحریف
اور تغیر و تبدل واقع ہوا ہے۔ قرآن کو نازل
ہونے سے چھ صدیوں پہلے ہی تفسیر لادنی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تفسیر ہے۔ (تاریخ اسکی
حفاظت کی خبر ایک عجیب کی پیشگوئی تھی اور
یہ بھی ایک روشن معجزہ ہے۔“
(سورۃ الحج آیت ۳۲) (ملاحظہ)

تفسیر عمیر السمرانی بیان میں
ابو محمد زہبان ابو نصر البغلی الشیرازی
مفتی ۳۰۷ھ نے تحریر فرماتے ہیں۔

”انا نحن نؤمن بالذکر اذ نامہ محفوظ
ذکر صحت ہے اور صحت قائم بالذکر ہوتی
ہے اور یہ قرآن ہر قسم کے تغیر سے پاک
ہے۔ یعنی ہم نے اسے خدا فرزندوں کے ہاتھوں پر اور
یقین کرنے والوں کے سینے پر نازل کیا ہے۔
تو حدیث سننوں کے لئے قرآن ایک معجزہ ہے
قرآن کی ہم اس طرح حفاظت کریں گے کہ وہ ہر
اور ما دونوں نے سو قرآن حفظ کیا ہے ان
کے دلوں کو فرسہ ان کی مخالفت اور اس
کے بارے میں شک و شبہات اور تیشطان
کی دھوکہ دہی سے پاک رکھیں اور رہنے کا سبب
کے بارے میں نفس کے ہیجان کو دور رکھیں گے
اور اسکا طرح قرآن کے اسرار و شدت کے
ادبیا و رکھیں جائیں گے اور وہ ان اسرار و مواضع
کو مستوحشی سے یاد رکھیں گے اور ان کو اس میں
کسی قسم کا مداخلت نہ لگے گا۔

ابن عطاء نے کہا ہے کہ انا للہ حافظون
کے معنی ہیں ہم اسکو اور اللہ کے دل پر نازل
کر اسکی حفاظت کرنے ہیں۔ حفاظت اسے یاد
کرتے ہیں۔ ان کے دل درحقیقت قرآن کے
خوبیہ ہیں۔
(تفسیر عمیر السمرانی ص ۲۹۰، ۲۹۱)
ذریعہ آیت مذکورہ بالا مطبعہ رشیدیہ
طبع اول

تریاق اطہر اٹھارے اکلے کوڑے پونے نور نظر اولاد نونہ کے لئے کوڑے پونے خوشید یونانی و انگریزی دوا

درخواستہ دعا

۱۔ خاک رکھی ہوئی ہمتیہ عرصہ سے بیمار ہیں۔ اور فضل عمر ہسپتال میں داخل ہیں۔ احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمادیں۔
 ۲۔ محمد علی مددگار کارکن جامعہ امجدیہ (پہلے) میں آجے گل کی ہم کامیاب کرانی دینے میں سے رہا ہوں۔ ڈرگن سلسلہ احباب جماعت سے نمایاں کامیابی در خواستہ تیز میری تندی کرانی سے راد لپنڈی ہوئی ہے اس لئے میں دعا کی درخواست ہے کہ یہ تندی میرے لئے اور سلسلہ کے لئے بہتر ثابت ہو۔ آمین۔

۳۔ محمد یوسف بقا پوری کرانی صاحب محترم مراد ناصر عثمان صاحب صحابہ والی کرانی کچھلے کی ماہ سے بیمار چلے آئے تھے گزشتہ ہفتے سے بیماری رخصت ہوئی ہے جس سے بہت کمزوری ہوئی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ خدا تعالیٰ الہی رحمت کا عود عاجز بیمار دعا فرمائے۔ آمین۔

(امین تزییر چستانی)
 ۴۔ طارق نسیم صاحبہ بنت ڈاکٹر حضرت صاحب قلعہ عو بانگہ لاہور میں صحت بیمار ہیں کمزوری بہت ہو چکی ہے ڈرگن سلسلہ سے عاجز انداز دعا کی درخواست ہے (دعا در وقت تیز تر فرمائیے)
 ۵۔ خاک رکھے بھتیجے عزیز مبارک احمد کو شخص سے عرصہ سے دوسری مرتبہ ٹیٹا کا کھٹ حملہ ہوا ہے احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

۶۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۷۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۸۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۹۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۰۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۱۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۲۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۳۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۴۔ دعا کی درخواست ہے۔
 ۱۵۔ دعا کی درخواست ہے۔

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے فوجی سرمایہ سے جاری شدہ
شرکتہ الاسلامیہ لمیٹڈ
 گوگلڈار لٹریچر
 سے حاصل کریں (میں)

شیران انٹرنیشنل لمیٹڈ

پھلوں کے خالص جوس اور پھلوں کی مشروبات بنانے کا جدید کارخانہ ہے اس کے بنے ہوئے جوس اور دیگر مشروبات بہت دلچسپ ہیں۔ اس ادارہ کو اپنے جوس اور دیگر مشروبات کے لئے مندرجہ ذیل شہروں اور قصبوں کے لئے ایجنٹ صاحبان کی ضرورت ہے:-
 لائل پور۔ اڈکڑہ۔ منگھری۔ ملتان۔ شیخوپورہ۔ سکھئی۔ چنیوٹ۔ بلہ۔ سرگودھا۔ گجرات۔ جہلم۔ راولپنڈی۔ جو صاحبان اس لائن میں دلچسپی رکھتے ہوں وہ مارکیٹنگ مینجر شیران انٹرنیشنل لمیٹڈ ہند روڈ لاہور۔ ڈاک کاپتہ ۸۳ دی مال لاہور کی طرف رجوع کریں۔ ٹیلیفون نمبر ۶۸۲۶۸

باکمال سنہا

لاہور سروس
 آپ ہمیشہ اس وقت اہلہ اعتماد
طارق انسپورٹ کمپنی
 کی آرام دہ بسوں میں سفر کر کے رہیں۔
 ۱۔ برادر عزیز رحیم احمد صاحب نے اس سال الف ایس سی کا امتحان دیا ہے ان کے والد محترم راہیلہ کرم شیخ بشیر احمد صاحب کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ نیز محترمہ لمیڈی ڈاکٹر اہتہ السیمین

دینے سے طبی حیرت بخیز کا یہ تجربہ
 چاچو رکوں سے پالانہ علاج امراض
 عمل علاج
دانش کیمبرج

- ۱۔ اکیسر سردرد HEADACHE CURE
پرانل سردرد کے لئے
 - ۲۔ اکیسر چشم EYES CURE
کون اور سیرنگ کٹ کے لئے
 - ۳۔ اکیسر نگیس ERISTAXIS CURE
 - ۴۔ اکیسر دمہ ASTHMA CURE
 - ۵۔ اکیسر بیان گوشہ OTORRHOEA CURE
کان کی بیب کے لئے
 - ۶۔ اکیسر لیسیر PILES CURE
خونخوری داری داری کے لئے
 - ۷۔ اکیسر ناسور FISTULA CURE
 - ۸۔ اکیسر درد PAINS CURE
جنوں اور اعصاب کی تھیم کی دوسوں کے لئے
 - ۹۔ اکیسر سیلان LEUCORRHOEA CURE
 - ۱۰۔ اکیسر بانجھ پن STERILITY CURE
بے اولاد عورتوں کے لئے
- یت۔ ڈاکٹر صاحب دس روپے دس روپے منادوں
 بزم دی پی ڈی بزم دی پی ڈی بزم دی پی ڈی
 کم طاقت کی بیب دد آرمائن خوراکیں تری بیبیں
 کیرٹھی میڈیس کیمپن ریسورٹ ڈی ہارٹل بلڈنگ
 دھمالہ لاہور

ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک لاہور

ایک خط
 لکھ کر فہرست کتب سلسلہ اولاد لکھ کر طلب فرمائیں
 اور ڈیل ایڈریس پیشنگ کارپوریشن لمیٹڈ راجہ

خانیہ اعتماد سروس
 سرگودھا سے سیالکوٹ
عباسیہ ٹرانسپورٹ کمپنی
 کی
 آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے۔
 (میں)

جماعت کے ہر طبقہ کی تربیت کا علمبردار ماہانہ انصاریہ اس کی خریداری قبول فرمائیں قیمت سالانہ لاہور (ماہانہ علمبردار انصاریہ)

بچوں کی تربیت سے متعلق زرین ہدایات

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اہم ارشادات

ایک اور نقص بھی ہے بچوں کی تربیت میں میں نے دیکھا ہے یہ نقص اس وجہ سے پیدا ہوتا ہے کہ ماں باپ غریب ہوتے ہیں یا امیر۔ ان دونوں صورتوں میں بچوں میں دو نقص پیدا ہو جاتے ہیں جو اس آگے بیان کر دیں گے۔ غریبوں کے اندر عزت کی وجہ سے بعض نقص پیدا ہو جاتے ہیں اور امیروں کی اولاد میں آسودگی اور وسعت مال کی وجہ سے بعض نقص پیدا ہو جاتے ہیں۔ بعض امیروں کو میں نے دیکھا ہے بچوں کو اتنا حبیب خرچ دیتے ہیں جس سے ان کی عادات اور اخلاق بگڑ جاتے ہیں۔ اور ان میں آوارگی پیدا ہو جاتی ہے۔ کیونکہ بچے کی ذہنی ضرورت سے زیادہ حبیب خرچ کا اس کے پاس جمع ہو جانا تمام بد صحبتوں اور بد اخلاقیوں کا منبع ہے۔ کیونکہ وہ بچے جن کے اخلاق خراب ہو چکے ہوتے ہیں جب ان کے ہاتھ میں اپنا کوئی پیسہ نہیں ہوتا جس سے وہ اپنی آوارگی کی عادت کو بڑا کر سکیں تو وہ پھر امیر لڑکوں کی تلاش میں رہتے ہیں اور ان سے تعلق پیدا کر کے جہاں وہ اپنی بد عادات کو ان کے پیسوں کے ذریعہ لپکا کرتے ہیں۔ وہ بالہ ان امیر لڑکوں کے اخلاق اور عادات کو بھی لگاؤ دیتے ہیں۔ اس سے میرا یہ مطلب نہیں کہ بچے کے ہاتھ میں پیسہ بالکل دیا ہی نہ جائے کیونکہ بچوں کو ان کی ضرورت کے مطابق لگانا بھی ضروری ہے تاکہ اس سے ان کے اندر خرید و فروخت کا ملکہ پیدا ہو۔ لیکن اتنا خرچ ان کو نہیں دینا چاہیے جسے وہ اپنے پاس جمع کر سکیں کیونکہ ایسی حالت میں شر اور آوارہ لڑکے ان کے پاس جمع ہو کر ان کے اخلاق کو خراب کر دیتے ہیں اور ان کو بھی آوارہ بنا دیتے ہیں۔ چونکہ غریب لڑکوں کے گرد جمع ہونے سے ان کو کچھ حاصل نہیں ہو سکتا۔ اس لئے جن لڑکوں کو بڑی عادتیں بڑھ جاتی ہیں وہ امیر لڑکوں کو تار تارے رہتے ہیں اور آوارہ گرد لڑکے اپنی بد عادات کے لپکا کرنے کے لئے امیر لڑکوں کی تلاش میں لگے رہتے ہیں۔ مجھے سخت حیرت ہوئی اپنے ایک معزز دوست پر کہ وہ اپنے بچے کو پاس زد پیر ماہوار حبیب خرچ دیتے اور ابھی کہتے تھے کہ میں نے اس کا حبیب خرچ آگے سے کم کر دیا ہے۔ میں اس لئے اسے اتنا حبیب خرچ دیتا ہوں کہ تاخداں میں اس کا دل لگا رہے وہ ایک مجلس شخص میں اور ان کا لڑکا بھی گواہی بھیجے لیکن جہاں تک میں سمجھتا ہوں مجلس ہے۔ مگر یہ خرابی بچے کے اخلاق کو سخت لگاٹھانے والا ہے۔ بچے کو اس کا حبیب خرچ دینا اتنا دینا چاہیے جس سے اس کی ذہنی ضرورت پوری ہو جائے۔ پھر ماں باپ کو یہ بھی دیکھ لینا چاہیے کہ

جس ضرورت کے لئے اس نے خرچ کیا ہے۔ اس پر اس نے خرچ کیا ہے یا نہیں۔ بچے اس سے دریافت کر لینا چاہیے کہ کس ضرورت کے لئے وہ پیسے لیتا ہے۔ مثلاً بچہ بڑے لینا چاہتا ہے یا آرام خریدنا چاہتا ہے یا کچھ اور۔ ہدایات کی تحقیق کر لیں چاہیے کہ بتائی ہوئی ضرورت کے مطابق اس نے خرچ کیا ہے یا نہیں۔ اگر اس طرح نگرانی کی جائے تو بچے آوارگی سے بچ جائیں گے اور ان کے پاس آوارہ اور بد عادات کے لڑکے جمع نہ ہو سکیں گے۔ دوسرے نقص بچوں کے اخلاق لگاٹھانے والا عزت کی وجہ سے پیدا ہوتا ہے۔ آوارہ اس طرح کہ ایسے ماں باپ بعض دفعہ خود خریدیں ہیں وہ کوئی چیز لاتے ہیں تو خود دکھا لیتے ہیں اور بچہ کو نہیں دیتے۔ اس لئے بچہ گھر سے چوری چیز لیکر دکھانے کا عادی ہو جاتا ہے اور پھر تیسرا مسئلہ ہے باہر کی چوری کرنے کا جاتا ہے۔ اس طرح اس کے اخلاق خراب ہو جاتے ہیں۔ آوارہ آوارہ ہو جاتا ہے۔ اس لئے ماں باپ کو چاہیے کہ اگر کوئی چیز گھر سے لائیں تو ایسے بچوں کو دیں۔ پھر آپ دکھائیں۔

(الفضل ۱۸ جون ۱۹۶۵ء)

(بانی)

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۹ جولائی۔ عوامی جمہوریہ چین کے وزیر اعظم چو این لائی نے اعلان کیا ہے کہ امریکہ کے خلاف جنگ میں ان کا ملک شمالی دیش نام کی حمایت کرنا رہے گا۔ چو این لائی نے یہ بھی کہا کہ امریکہ کی جنگ میں شمالی دیش نام کو جس قسم کی امداد کی ضرورت ہوئی ضرور اس کی جائے گی۔ اور ضرورت پڑنے پر کسی اقدام سے گریز نہیں کیا جائے گا۔ ہانگ کانگ پہنچنے والی اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ چین میں زبردست فوجی نقل و حرکت شروع ہو چکی ہے اور خاص طور پر روس اور چین کی سرحدوں پر چین میں فوجوں کو ایسے علاقوں میں تیزی سے منتقل کیا جا رہا ہے۔ جہاں سے انہیں ضرورت پڑنے پر شمالی دیش نام بھیجا جائے۔

۱۹ جولائی۔ عوامی جمہوریہ چین سے دہلی پر نیا دہلی میں جاری کی گئی سیاسی مصروفیت نے کہا ہے کہ عزت مند گاندھی نامی میں بھی اس قسم کے بیانات جاری کرنے کے بعد دہلی کے جلسے ہو چکے ہیں۔ اب معلوم ہوتا ہے کہ بھارتی وزیر اعظم نے جو بیان جاری کیا ہے وہ امریکہ کا ایکشن سائنس سے دیکھ کر رائے دینا گان کو یہ تاثر دینا چاہتی ہیں کہ ان کا دوسرا دوسرا بہت کامیاب رہا ہے۔ لیکن ان کے بیان سے ہی یہ بات ظاہر ہوتی ہے کہ پاکستان اور روس کے رشتے بڑے تعلقات سے انہیں خاصی تشویش ہے۔

۱۹ جولائی۔ پاکستان نے اعلان کیا ہے کہ شام کے خلاف امریکہ کی جارحیت امداد کے علاقوں پر بمباری ایک تاملی مذمت اقدام ہے۔ دفتر خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا کہ امریکہ کی حکومت نے ایک بار پھر یہ ثابت کر دیا ہے کہ وہ اقوام متحدہ کے منشور اور اس کے اصولوں کا ذرا بھی احترام نہیں کرتی۔

فوری ضرورت

دفتر فزنام الاحمدیہ مرکزی میں مجلس فزنام الاحمدیہ کے معاہدہ اور تربیت کے لئے مراہمیں رائل سٹیٹ کی فوری ضرورت سے عوام میں مذہب اور اخلاقی اور تعلیمی معرقتیں قائم کرنے کے لئے ضروری ہے۔ امیدوار کم از کم سڑیک یا فوری داخل ہوئے تعلیمی اہلیت رکھتا ہوا فزنامی لیکچرر ہو اور فزنام الاحمدیہ کے انراض و مقاصد سے فوری طرح واقف ہو۔

تجوہد اور فزنام الاحمدیہ کے قواعد کے مطابق دیکھا جائے گی سز طرح اور الاؤنس وغیرہ بھی ان کے فزنام کے مطابق ہیں۔ درخواستیں ۲۵ جولائی ۱۹۶۶ء تک دفتر فزنام الاحمدیہ مرکزی میں پہنچانی چاہئیں۔

دعوت نامہ مجلس خدام الاحمدیہ کو کوئی دوسرا

۱۹ جولائی۔ صدر محمد الیوبہ حال اس سال نومبر میں برطانیہ کا سرکاری دورہ کریں گے۔ ان کا یہ دورہ دوسرا روز کا ہوگا۔ باور کیا جاتا ہے کہ صدر الیوبہ ۷ نومبر کو لندن جائیں گے۔ اور ۲۷ نومبر کو برطانیہ میں قیام کریں گے۔

۱۹ جولائی۔ گزشتہ ۱۹ جولائی کے اندر دیش نام کی صورت حال زیادہ تشویشناک ہو گئی ہے۔ ہند کی اور ہانگ کانگ پر بمباری جاری ہے۔ سائیکون کے قریب گھمان کارن پڑ رہا ہے۔ چینی وزیر اعظم نے پھر اعلان کیا ہے کہ شمالی دیش نام کے درخواست کرتے ہی چینی دھبے دیش نام میں